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betreffende het versterken van 
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(ingediend door mevrouw Sigrid Goethals c.s.)

relative au renforcement de 
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Er heerst een groot tekort aan politieagenten, en dan 
vooral in Vlaanderen. Daarom zou de leiding van de 
federale politie begin dit jaar geopperd hebben om in 
Nederlandstalig gebied (en dus ook in de luchthaven te 
Zaventem) Franstalige agenten in te zetten. Er zou een 
akkoord komen om een Franstalige politie-eenheid op te 
zetten op de luchthaven van Zaventem – een eentalige 
Vlaamse gemeente –, waarbij het kader uit Franstalige 
officieren samengesteld zou worden.

Tijdens de commissie Binnenlandse Zaken d.d. 20 ja-
nuari 2021 verklaarde minister Verlinden echter, na 
interpellatie van N-VA-parlementslid Sigrid Goethals, 
terzake geen enkele beslissing te hebben genomen en 
verwees ze naar haar voorganger, die met de vakbon-
den een akkoord bereikt had over bijkomend personeel, 
bijkomende middelen en gesprekken met de Brussels 
Airport Company over de behuizing van de luchtvaart-
politie. Een onderhandelingscomité moest het inzetten 
van Franstalige politiemensen nader onderzoeken. 
Hierover werd door de federale politie eind 2020 terug-
gekoppeld, maar aangezien het dossier onvoldoende 
was onderbouwd, zou hier niet verder op ingegaan 
zijn. Tevens zijn hieromtrent gesprekken geweest met 
de Vaste Commissie voor Taaltoezicht, maar is er nog 
geen formeel advies gegeven, noch een eensluidend 
juridisch advies.

De minister wees eveneens op het feit dat er intensieve 
wervingscampagnes lopen en er wordt gewerkt aan het 
aantrekkelijker maken van het beroep, zeker ook aan dat 
van de luchtvaartpolitie. Dat is voor de luchtvaartpolitie 
geen overbodige luxe, gezien de Commissaris-Generaal 
in de commissie Binnenlandse Zaken van 26 januari 2021 
nog verklaarde dat de luchtvaartpolitie 100 plaatsen had 
vrijgegeven voor de luchthaven en slechts 3 kandidaten 
had ontvangen tot nog toe.

Wij zijn van mening dat de aanwervingen voor de lucht-
vaartpolitie zich moeten richten op Nederlandstaligen die 
de burgers minstens in het Nederlands te woord kunnen 

staan. Een Franstalige politie-eenheid opzetten in de 
luchthaven van Zaventem – inclusief  een hoger kader 
van Franstalige officieren – zou immers een grote stap 
achteruit betekenen in het licht van de bereikte splitsing 
van de provincie Brabant, Brussel-Halle-Vilvoorde en het 
gerechtelijk arrondissement, alsook van de oprichting 
van het parket Halle-Vilvoorde. Daarnaast zouden zich 
ook op niveau van de operaties, taken en de (juridische) 
opvolging problemen kunnen voordoen die het handha-
vingsbeleid niet ten goede komen.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

On observe une grave pénurie de policiers, en par-
ticulier en Flandre. C’est pourquoi, au début de cette 
année, la direction de la police fédérale aurait suggéré 
que des policiers francophones soient déployés en 
région néerlandophone (et donc aussi à l’aéroport de 
Zaventem). Un accord serait conclu pour mettre en 
place une unité de police francophone à l’aéroport de 
Zaventem - une commune flamande unilingue – dont le 
cadre serait composé d’officiers francophones.

Lors de la réunion de la commission de l’Intérieur du 
20 janvier 2021, suite à une interpellation de la députée 
N-VA Sigrid Goethals, la ministre Verlinden a pourtant 
déclaré qu’elle n’avait pris aucune décision à cet égard 
et s’est référée à son prédécesseur, qui avait conclu 
avec les syndicats un accord sur du personnel supplé-
mentaire, des moyens supplémentaires et l’ouverture 
de discussions avec la Brussels Airport Company au 
sujet de l’hébergement de la police aéroportuaire. Un 
comité de négociation devait examiner plus en détail 
l’éventualité d’un déploiement de policiers francophones. 
La police fédérale a rouvert le dossier fin 2020, mais 
celui-ci n’étant pas suffisamment étayé, il n’aurait pas 
été discuté plus avant. Il y a également eu des discus-
sions à ce sujet avec la Commission permanente de 
contrôle linguistique, mais aucun avis formel n’a encore 
été donné, ni aucun avis juridique univoque.

La ministre a également souligné que des campagnes 
de recrutement intensives sont en cours et que des efforts 
sont déployés pour rendre la profession, et certainement 
celle de la police aéroportuaire, plus attrayante. Ce n’est 
pas un luxe pour la police aéroportuaire, étant donné 
que le Commissaire général a déclaré devant la com-
mission de l’Intérieur, le 26 janvier 2021, que la police 
aéroportuaire avait libéré 100 postes pour l’aéroport et 
n’avait reçu que trois candidats jusqu’à présent.

Nous estimons que les recrutements en faveur de la 
police aéroportuaire doivent être axés sur des néerlan-
dophones qui peuvent au moins s’adresser aux citoyens 

en néerlandais. En effet, le déploiement d’une unité de 
police francophone à l’aéroport de Zaventem – y compris 
un cadre supérieur composé d’officiers francophones 
– constituerait un grand pas en arrière compte tenu 
de la scission acquise de la province du Brabant, de 
Bruxelles-Hal-Vilvorde et de l’arrondissement judiciaire, 
ainsi que de la création du parquet de Hal-Vilvorde. En 
outre, cette situation pourrait poser des problèmes au 
niveau des opérations, des tâches et du suivi (juridique), 
qui ne favoriseraient pas la politique de sécurité.



1894/001DOC 554

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

De aanwerving van een Franstalige eenheid is absoluut 
onaanvaardbaar naar de Vlaamse Rand toe en zorgt 
voor een miskenning van de Vlaamse ontvoogdings-
strijd. Door de luchtvaartpolitie te verfransen, vrezen wij 
bovendien dat de tweetaligheid van de politie in Zaventem 
zal achteruitgaan. Gelet op de zware economische 
impact van de coronacrisis is het aldus essentieel dat 
Nederlandstaligen de luchtvaartpolitie versterken en 
parallel in te zetten op hun talenkennis.

Daarom dient de federale regering actie te onderne-
men om de wervingsreserve aan te vullen en het beroep 
van politieagent bij de luchtvaartpolitie aantrekkelijker te 
maken. De N-VA-fractie schuift om deze redenen, zoals 
minister Verlinden overigens suggereerde, een aantal 
oplossingen naar voren.

Sigrid GOETHALS (N-VA)
Theo FRANCKEN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
Katrien HOUTMEYERS (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

Le recrutement d’une unité francophone est absolument 
inacceptable pour la périphérie flamande et fait fi de la 
lutte pour l’émancipation flamande. De plus, la francisation 
de la police aéroportuaire nous fait craindre un recul du 
bilinguisme de la police de Zaventem. Compte tenu du 
lourd impact économique de la crise du coronavirus, il 
est donc essentiel que des néerlandophones viennent 
renforcer les rangs de la police aéroportuaire et d’œuvrer 
en parallèle à l’amélioration de leurs connaissances 
linguistiques.

C’est pourquoi le gouvernement fédéral doit prendre 
des mesures pour compléter la réserve de recrutement 
et rendre la profession de policier aéroportuaire plus 
attrayante. Pour ces raisons, le groupe N-VA propose 
un certain nombre de solutions, comme l’a d’ailleurs 
suggéré la ministre Verlinden.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op het prangende tekort aan politieagenten, 
en meer bepaald het tekort van zeker 100 politieagenten 
in de luchthaven te Zaventem (BRUNAT), ondanks de 
wervingscampagnes;

B. gelet op de zware economische tol van de coron-
acrisis op de arbeidsmarkt en op onze luchthavens;

C. gelet op het feit dat de nationale luchthaven zich 
bevindt in Zaventem, een eentalig Vlaamse gemeente en 
de reeds bereikte splitsingen van de provincie Brabant, 
Brussel-Halle-Vilvoorde, het gerechtelijk arrondissement 
en de oprichting van het parket Halle-Vilvoorde;

D. gelet op het feit dat om die redenen onaanvaardbaar 
is dat deze grootste politie-eenheid van Vlaams-Brabant 
tweetalig zou gemaakt worden;

E. opmerkende dat BRUNAT een achterstand heeft 
wat betreft middelen en infrastructuur om tegemoet 
te komen aan de hedendaagse uitdagingen van de 
luchtvaartpolitie;

F. gelet op de bijkomende taken die de luchtvaartpolitie 
heeft gekregen inzake opdrachten en taken die voorheen 
bij de luchthaveninspectiedienst zaten;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. in geen geval Franstalige agenten af te delen naar 
de luchtvaartpolitie te Zaventem (BRUNAT), laat staan 
een hoger kader van Franstalige officieren in te stellen 
en zo afbreuk te doen aan het Nederlandstalig karakter 
van de luchtvaartpolitie;

2. maar integendeel Nederlandstalige kandidaat-
politieagenten aan te trekken door doorgedreven pro-
motiecampagnes te voeren binnen de bestaande per-
soneelskaders in de vorm van detachering, alsook bij 
nieuwe rekruten op de Vlaamse politiescholen;

3 . voormelde promocampagnes te koppelen aan het 
aantrekkelijker maken van dit beroep door werk te maken 
van de beloofde investeringen, te voorzien in bijkomende 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. vu la grave pénurie de policiers, plus particuliè-
rement le déficit d’au moins 100 policiers à l’aéroport 
de Zaventem (BRUNAT), en dépit des campagnes de 
recrutement;

B. vu le lourd impact économique de la crise du coro-
navirus sur le marché du travail et sur nos aéroports;

C. considérant que l’aéroport national est situé à 
Zaventem, une commune flamande unilingue, et vu les 
scissions déjà acquises de la province du Brabant, de 
Bruxelles-Hal-Vilvorde et de l’arrondissement judiciaire 
et la création du parquet de Hal-Vilvorde;

D. considérant qu’il est dès lors inacceptable que 
cette unité de police, la plus grande du Brabant flamand, 
devienne bilingue;

E. considérant que BRUNAT accuse un retard en 
termes de moyens et d’infrastructures pour faire face 
aux enjeux actuels de la police aéroportuaire;

F. vu les missions supplémentaires que la police aéro-
portuaire s’est vu confier et qui étaient précédemment 
remplies par l’Inspection aéroportuaire;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de ne transférer en aucun cas des agents franco-
phones à la police aéroportuaire de Zaventem (BRUNAT), 
a fortiori d’y mettre en place un cadre supérieur d’officiers 
francophones et de porter ainsi atteinte au caractère 
néerlandophone de la police aéroportuaire;

2. mais au contraire, d’attirer des candidats policiers 
néerlandophones en menant de vastes compagnes de 
promotion au sein des cadres du personnel existants 
sous la forme d’un détachement, ainsi qu’auprès des 
nouvelles recrues dans les écoles de police flamandes;

3. de lier les campagnes de promotion précitées à 
l’amélioration de l’attractivité de cette profession en 
procédant aux investissements promis, en prévoyant 
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budgetten alsook te onderzoeken of financiële stimuli 
een aanvulling kunnen zijn.

11 maart 2021

Sigrid GOETHALS (N-VA)
Theo FRANCKEN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
Katrien HOUTMEYERS (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

des budgets supplémentaires et en examinant si des 
incitants financiers peuvent y contribuer.

11 mars 2021
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